

医院养个“亲闺女”

□记者 刘伟 郑伟元 文/图

11月10日早上,周口市第六人民医院还笼罩在清晨的薄雾中。7时40分,伴着透过雾气洒在窗前的一缕阳光,该院早期干预科早班护士唤醒了乖巧可爱的“亲闺女”小聪雅。

2022年9月30日,郸城县民政局工作人员将小聪雅送到了这里,当时她只有4岁。“孩子的父母失去联系,78岁的爷爷难以照顾。小聪雅在这一住就是两年多。”护士张婷婷边向记者介绍边熟练地为小聪雅换纸尿裤,并为她洗漱更衣。不一会儿,一个天真无邪的小姑娘扎着小辫儿出现在众人面前,白嫩的脸庞十分喜人。

8时,张婷婷开始喂小聪雅早餐,鸡蛋和馒头被精心掰碎,伴着蔬菜和粥送进她的嘴里。她可爱的衣服垫上了小围嘴,以免弄脏。“这些衣服都是我们送给她的。小女孩必须要打扮得漂漂亮亮的。”张婷婷说,小聪雅刚来时,身高只有90厘米,弱不禁风。在大家的“投喂”下,她已长到了110厘米,身体也变得白白胖胖。

吃了早餐,小聪雅开始一天的活动,原本难以行走的她如今可以自己散步,并与人玩耍。路过镜子,她还会望着镜中的自己,不知道在思索些什么。不一会儿,到了工娱疗法治疗时间,小聪雅在张婷婷的带领下做手工、画画,难以张开的小手略显笨拙,但认真的神情反映出她的专注。

治疗结束后,小聪雅的主管医师李海霞带她外出散步,时不时望向天空的小聪雅对这个世界充满了好奇。“她很乖,总是跟着经常照顾她的人,自己从不会走出病区大门。”李海霞说,小聪雅虽然智力发育较慢,但渐渐懂得了大家对她的关爱,面对熟悉的人,她就会露出开心的笑容。

时间到了中午,小聪雅在张婷婷的照料下吃完午餐开始午休。李海霞看着熟睡的小聪雅,回忆起照顾她的故事。李海霞说,有一次,一位护士在帮小聪雅更换尿不湿时被尿了一身,护士在洗手间清理时,小聪雅走过来抱住她的腿不肯松开。“虽然她不会说话,但我们知道她在表达歉意。”李海霞眼角湿润了,“每天早上护士长刘小会一走进科室就会问值班护士‘咱闺女起床没有’?现在,我们都把她当成自己的亲女儿对待。”

一觉醒来,张婷婷又拉着小聪雅到儿童康复大厅做康复治疗。从难以行走走到自主散步,从懵懂无知到具有自我意识,精心的治疗起到了关键作用。“我们希望她能好好成长,所以都在努力为她治疗,希望她能早日像正常小朋友一样快乐生活。”该院副院长郭艳说。

康复治疗后,就到了晚餐时间。张婷婷像早晨一样把冬瓜、瘦肉、蘑菇等压碎拌着粥喂她吃。“有时我们还会给她加餐。大家每月一发工资就轮流给她买奶粉和营养品,她根本就吃不完。”张婷婷说。

时间到了21时,小聪雅在晚班护士的照顾下洗漱睡下。护士看着熟睡的小聪雅,露出欣慰的笑容。



护士在给小聪雅喂饭。



小聪雅望着镜中的自己。



护士陪小聪雅散步。



小聪雅在“臭美”。

河南传统戏曲、曲艺展演活动落幕

郸城坠子戏《包公赶考》获一等奖

□记者 徐松 通讯员 王苏礼

本报讯 近日,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心举办“民族瑰宝 说唱梨园”2024年河南传统戏曲、曲艺展演活动。

在此次活动中,郸城县坠子戏艺术中心选送的坠

子戏《包公赶考》荣获一等奖。该剧由郸城县著名坠子戏表演艺术家、坠剧团创始人吴宗俭编剧,其长子、现任坠剧团团长吴森编导,其孙女吴绘娣辅导,剧团成员王春霞、丁华芳、谢小爱、刘阿丽等主演。该剧讲述了幼年包拯进京赶考的故事,歌颂了包拯刻苦学习、百折不挠的上进精神。

为孩子打造一个温暖的家

三川社工“梦想港湾”项目开工

□记者 窦娜

本报讯 线路改造、吊顶……11月12日,经过周口市三川社工义工服务中心(简称三川社工)两个多月筹备的“爱助事实孤儿——梦想港湾房屋改造”项目(简称“梦想港湾”项目)在扶沟县柴岗乡支亭村小欣(化名)家开工。

小欣是一名事实孤儿,因家庭经济困难,她没有自己的房间、书桌和床。在充分了解小欣的房间改造

需求后,三川社工决定把小欣家中的一间杂物间打造成小欣的学习、生活空间。

当日上午,在“梦想港湾”项目工作人员、施工人员以及小欣家人的见证下,小欣的“梦想港湾”动工。“房屋改造全部从小欣的爱好出发,我们已经购置了床、衣柜、桌椅等,大概两周就可以改造完成,保证为小欣打造一个舒适的学习、生活环境。”“梦想港湾”项目工作人员说。